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262ĺ2024. (vI.3.) BP03 HvB Határozata

Budapest Fováros 03' Kerületi Helyi Választási Bizottság Czeglédy Gergo a Demokratikus Koalíció,
Momentum Mozgalom, Magyar Szocialista Párt, Párbeszéd - a Zöldek PáĄa, LMP - Magyarország Zölď
Pártja, Jobbik Konzervatívok képviselójelöltje valótlan taľtalmú videóüzenet tárgyában benyújtott
kifogásának

helyt ad.

Megállapítja a jogséľtést annak tekintetében, hogy Bús Balázs, a Fidesz-KDNP polgármesterjelöltje a
hivatalos Facebook-oldalán valótlan tartalmú videóüzenetettettközzé. Az elkövetett jogszabályséftés miatt
a jogsértót
eltiltj a a további j ogséftéstől.

A Budapest Fováľos 03' Kerületi Helyi Yálasztási Bizottság Bús Balázs. a Fidesz-KDNP
polgámesteľjeloltjét l33 400 Ft, azaz százharmincháľomezemégyszźa forint összegű bíľság megfizetésére
kötelezi.

A bírság összegének megfizetését átutalással kell teljesíteni a Magyar Államkincstár Nemzeti Yálasztási
Iroda Központosított Beszedési l0032000-0l040391-00000000 számú bankszámla számárajelenhaÍározat
jogerőre emelkedésétol szálnított 15 napon belül. A közlemény rovatban fel kell tüntetni a bírságazonosító
számot: v242140556. A bírság - annak megfizetése esetén _ adók módjára behajtandó köztartozźsnak
minőstil, amelyet a Nemzeti Választási Iroda megkeľesésére az A||ami Adóhatóság szed be.

A határozat ellen a Fóváľosi Választási Bizottsághoz címzeÍt illetékmentes fellebbezés nyújtható be úgy,
hogy a fellebbezés legkésobb 2024. június 6-án l6.00 óráig megérkezzen a Budapest Főváros 03' Keľületi
Helyi Válasáási Bizottsághoz.

A vá|asaási bizottság első fokú határozata ellen az ügyben éľintett természetes és jogi személy, jogi
személyiség nélküli szervezet nyújthat be fe||ebbezéstjogszabálysértésľe hivatkozással, illetve aválasztási
bizottság mérlegelési jogkörben hozott határozata ellen' Nem nyújthat be fellebbezést az tigyben eljárt
választási bizottság és annak tagja.
A fellebbezést személyesen (1033 Bp. Fo tér 3. fszt.2.), levélben (postacím: l300 Bp. Pf' 102') vagy
elektľonikus levélben (03.HVB@obuda'hu) lehet benyújtani.
A fellebbezésnek taľtalmaznia kell :

a) a kérelem a választási eljáľásľól sző|ő 2013 ' óvi XXXVI. tĺirvény 223. s (3) bekezdése szerinti alapjét,
b) a kérelem benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét),
c) a kéľelem benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha külťoldĺjn élő, magyaroľszági lakcímmel nem

ľendelkezó választópolgár nem rendelkezik személyi azonosítóval, a személyazonosságát igazoló
igazolványának típusát és számát, vagy jelölő szervezet vagy más szervezet esetében a bírósági
nyi lvántartásba-véte l sztlmát'

A fellebbezés tartalmazhatja benyújtójának elektronikus levélcímét vagy postai értesítési címét.
A fellebbezésben új tények és bizonyítékok is felhozhatók.

Indokolás

Czeglédy Geľgo a Demokratikus Koalíció, Momentum Mozgalom, Magyar Szocialista Párt, Páľbeszéd _ a
Zöldek Pártja' LMP - MagyarországZoldPártja, Jobbik Konzervatívok képviselójelöltje 2024. május 3l -én
12:57 perckor a következő taľtalmťr kifogást nyújtotta be:

,,l . Bús Balázs, a Fidesz-KDNP polgármesterjelöltje (továbbiakban:jogsértő) a hivatalos Facebook-oldalán-
a tegnapi napon jelen kifogas l. számú mellékletét képező, alábbi linken megtalálható videóüzenet tanúsága
szerint - valótlan tartalmat (továbbiakban: sérelmezett tartalom) töltotte fel, amely mind a mai napig az a|ábbi
oldalon elérhető:

https ://www. fäcebook.com/ree l/ l 485 l 9.ł70877948 l



A videóban jogsértő az a|ábbi valótlan állításokat teszi, amelyet egyidejűleg a video feliratoz is:

,,A felnőu hóziorvosi üglleletet a tavalyi ĺźvben ąz önkormányzat megszüntette, mely segítség volt az óbtłdąi
csąladoĺmąk, segítség volt ą ĺzáziorvosoĺcrtąk is' Ezt mi ą vąląsztósok tłtán ązonnąl vissza fogjuk állítani.
Hasonlóąn ahhoz, ahogy 2007-ben a Gyurcsány-kormány a Margit kórházat megszüntette, és utáną ązt is
visszaallítottuk. Megfogjuk védeni az óbudąiąk egészségét és ąz óbudai egészségügłi elláĺásĺ is."

2.1' A jelen kifogás melléklete szerinti videótartalom egyértelműen Bús Ba|ázs Fidesz-KDNP
polgármesterjelölttol' (tel.: +3613678'791' emailcím: busbalazs@ujrainditjuk.hu; webhely:
https://bLlsbalazs.hu), mint jogsértőtől (továbbiakban: jogsértó) származik (azon ő látható, hallható), és azt

saját oldalán a mai napig felhasználja.

2.2. A jelen kifogás mellékletét képezo taľtalom Ve. 140. $-a értelmében kampányeszköznek minosül, hiszen
minden kétséget kiztłrő módon alkalmas a választői akaľat befolyásolásáľa vagy annak megkísérlésére. Az
melléklet szeľinti tartalom jogséľto részéről tör_ténó felhasználása Ve' l4l. $-a éľtelmében

kampánytevékenységnek minőstil, így az megalapozza a T. Bizottság hatásköľét.

2'3' Fenti videóban a polgáľmesteľ-jelölt valótlanul állítja és híreszteli, hogy az önkormányzat tavalyi évben
megszi'intette volna a felnőtt háziorvosi ügyeletet, hisz az folyamatosan műkĺjdik. Ennek a|átámas^ásźtra
jelen kifogás 2. számú mellékleteként csatolom a https://obuda'hu/ugyintezes/ugyeleti-ellatas/ linken is

megtalálható közérdekű információt, amelynek tartalmában az alábbi szĺiveg olvasható:

,, F E LN)TT HÁZIoRVoy Üc y u n.'
Ügeĺeti ettótó: Kozponti Haziorvosi ÜgłeIer Egészsĺźgügłi Szolgóltató Kft.
Helyszíne: I039 Budapest, Csobdnka tér 6.

(bejárat ą Csobánką tĺźri szalĺrendelő parkolója felől)
Telefonszámą: +36 (70) 490-6899
Ügyeleti rend:
Munkanap o kon : 2 0.' 0 0 łó l m ásnap r e gge l 0 8 : 0 0 -i g
Hénégén és ünnepnapokon: 08:00-tól másnap reggel 08:00-ig''

Jelen kifogás 3. számú mellékleteként csatolom a Szent Margit Rendelőintézet honlapjának tartalmát' amely
a https://obuda.hu/uj_szolgaltato-a_felnott_hazioľvosi-ugyeletben/ linken most is elérhető. Eszerint:

,,onkormanyzatunk korábbi felnőtt háziorvosi ĺigłeleti szeľződése április 1-jén lejár. Az új szerződésre
kozbeszerzést írtunk ki, amely eredménytelenül zárult. Az előzetes ajánlatok alapján a 24 óľás ügłelet
koltségei sajnos jelentősen, ą korábbiak háromszorosára nőhetnek.

Természetesen az új közbeszerzés lezúrtdig is biztosított lesz a kerületiek ügyeleti elldtdsa, a feladattal
ideiglenesen eg! új egésaégiigyí szolglźltatót bíztunk meg.
A kozponti orvosi üglelet rendelője:
1039 Budapest, Csobónką tér 6.

Telefonszám: 06 70 490 6899
Úgłeleti rend: Hétkoznap (hétfőtől-péntekig)" 20:00łól mąsnap reggel08:00-ig Hénégén és ünnepnapokon:
08:00-tól mósnap reggel 08:00-ig
Az oľszágos Mentőszolgálat hívószáma: 1 12
A bejárat kivilágítdst és tájékoztató táblákkal való megjelolést kap, valamint az éjjel érkezők szómóra csengő
is, kihe lyezésre kerül.
Április ] -től ą Központi Háztorvosi Ügłelet Egészségĺigłi Szolgaltató Kft. biztosítja a kozponti orvosi ügłelet
szolgáltatós nyújtását kerületünk számára, akik április l-én reggel 7 órąkor veszik át az ügłeleti
betegellátást' "

Jelen kifogásom 5. számú mellékleteként csatolom a hrtps://www.szentmargitrendelo.hu/aloldal'php?id:l0
linken most is megtalálható közérdekti információt, melynek értelmében az önkormányzati intézmény
tttjékozÍattaa lakosságot' hogy a Budapest III kerületi onkormányzata2023. AUGUSZTUS 0l-től a nappali
órákban a kerületi lakosság egészségének védelme, a hirtelen fellépő betegségek elhárítása érdekében felnott
páciensek e|látásćlhoz SURGOSSEGI PoNToT is biztosít.
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3' A jogsérto az 1. számu melléklet szerinti tartalom felhasználásáva| az alábbijogszabálysértéseket követi
el:

3 ' l A jelen kifogás mellékletét képezó. Bús Balázs Fidesz-KDNP polgármesteľjelölttól származő azon állítźls,
hogy a felnott háziorvosi ügyeletet atavalyi évben az önkormányzat megszüntette valótlan, hiszen a jelen
kifogás 2-5. melléklete igazolja, hogy a felnott háziorvosi ügyelet nemhogy mtĺködik folyamatosan a
Keľületben, hanem azttava|y augusztus l-jén az Önkormányzat a ,,sürgósségi pont'' program keretében ki is
bővítette a kertileti lakosság egészségének védelme' a hirtelen fellépő betegségek elháľítása éľdekében. A
jogséľto által fenti valótlan ténybol közvetlenül levont tĺjbbi következtetéS sem felel meg a valóságnak, így
aZ Sem' hogy a választások után azonnal vissza kellene állítani egy műkodő ellátást. Az 1. számű mellék|et
szerinti sérelmezett tartalom alkalmas a választői akarat befo|yásolására, vagy annak megkísérlésére' A
sérelmezett valótlan taftalom felhasználásával jogsértő egyéľtelmű célja/szándéka a vá|asztói akarat
befolyásolása Vagy annak megkíséľlése volt, amellyeI az alábbijogsértéseket kovette el:

3'2. Az 1. számÚ melléklet szerinti video tisztességtelen és valótlanul vádaskodó tartalmának
felhasználásával jogséľto megsérti a választás tisztaságát, a jelöltek és a jelölo szervezetek kĺjzötti
esélyegyenlőséget, továbbá a jóhiszemű és rendeltetésszerrĺ joggyakorlás elvét, kiemelve azt a tényt, hogy _
a 3.1. pontban kifejtettek szerint - valótlan az, amelyet ebben jogsérto állít. EzérÍ ezen valótlan taľtalomból
való minden további követkeáetés is jogsértő. A Kúria BH 2014'12.378 pľecedensértékti határozata
értelmében is ,,A jóhiszenlű és rendeltetésszeríĺ joggłąkorlás kÓvetelményébe ĺłtkozik az cl jelolő szervezet
áltąl kiądott sajtóteľmékben szeľeplő cíkk, amely hamis tényállításokąt tąrtąlmąz [20] 3. évi 'YYXVI. t, 2. s
(]) bek.J. A jogsértő jelen kifogás mellékletét képezó tartalom felhasználásával megsértette a Ve.2. $ (l)
bek. a), c), e) pontjait, továbbá a választásban érintett ľészfvevoknek a választással kapcsolatos jogaikat -

ezek között a kampánytevékenység folytatásának jogát - oly módon gyakoľolják, hogy egyes tények
elhallgatásával,vagy elferdítésével megkísérlik aválasztőkat megtéveszteni, és ezáltal politikai ellenfeleik
választási esélyeit csökkenteni. Nyilvánvaló ugyanis, hogy a vé|eményszabadság által nem védett hamis
tényállítás kihat az érintett jelölt esélyeire, ez pedig aYe.2. $ (1) bekezdés c) pontja séľelmét eredményezi.

Megsértett jogszabályok: Ve. 2. $ (1) bek a)' c)' e) pontjai;

4. Kéľem a T. Bizottságot, hogy a kifogásomnak a Ve.2l8. $-a alapján adjon helý, állapítsa meg a
jogszabályséľtés tényét, és Bús Balázst a Fidesz-KDNP polgármesteľjelöltjét, mint jogséľtót tiltsa el a további
jogszabálysértéstől, valamint a|kalmazzon vele szemben bírság kiszabását is, melynek mértékénél vegye
figyelembe, hogy a jogsértó olyan tény tekintetében téveszti meg a lakosságot, amelyen akár életek is
múlhatnak.''

A Budapest Főváľos 03. Keľületĺ Helyi Választási Bizottság (a továbbĺakban: Bizottság) megállapítja,
hogy Btis BalŁs a Fidesz-KDNP polgármesterjelöltje hivatalos Facebook-oldalán valótlan tartalmú
videóüzeneteÍÍetÍközzé. A videóüzenetben elhangzott állítás, amely szerint a felnőtt háziorvosi Ĺigyeletet a
tavalyi évben az ĺinkormányzat megsziintette, megsértette avźiasú.ási eljárásľól szóló 2013. évi XXXVI.
törvényt.

A Bizottság a bíľság összegének megállapításánál figyelembe vette az érintettek körének nagyságát,
szándékosságot, folyamatosan fennálló jellegét, valamint azt a tényt, hogy a valótlan közlés a közérdek
szempontjából kiemelkedo jelentőségű tényállítás. Azt a körülményt, hogy ajogsértovel szemben a Bizottság
nem első ízben hozott jogséľtést megállapító határozatot (a Bizottság 96lŻ024. (V. 3.) BP03 HVB
Hatźrozata).

A Bizottság megállapítja, hogy az elköveto megséľtette aYe.2. $ (l) bekezdés c), és e) pontjaiba foglalt
alapelveket.

A Bizottság az elkövetett jogszabálysértés miatt az elkövetőt eltiltja a további jogsértéstol. A Bizottság
jegyzőkĺinyvbe foglalt döntésével felkéri a Bizottság elnök helyettesét, hogy a Bizottság nevében hívja fel
Bús Balázs polgáľmester-jelöltet, hogy szíveskedjen a Helyi Választási Bizottság haÍározatára hivatkozó
j ogsértő videót honlapj áról és más kozzétételi helyről törölni, töröltetni.

A Bizottság mindenekelótt megállapította, hogy a kampányvideóban elhangzottak - a szöveg kontextusát
nézve-egyértelműen Budapest III' kerületére vonatkoznak. Ez a következtetés vonható |e azelőzoeken kívĺil
abból is, hogy a jogsértő valamennyi kampányüzenetében Óbuda uonatkozásában a kerületet érti. Ezterősítik

a
)



a jogsértő valamennyi kampányeszkozön megjelenó szlogenjei is (.,Indítsuk újra Óbudát!'', illetve ,,Bús
Balázs-obuda páľtján!''), amelyeket a Bizottság a Ve. 43. $ (4) bekezdés alapján értékelte a tényállás
megállapítása során'

A Bizottság tagjai egybehangzőan foglaltak állást (5 igen, 0 nem) abban a tekintetben, hogy a kifogásba
foglalt kampányvideó tizenet tartalma megvalósítja a Ve. 2. $ ( l ) bekezdés c) és a) pontjaiba foglalt alapelvek
megsértését. A Bizottság egyetértett a kifogástevővel abban' hogy a kifogásolt videóban a polgármesteľ-jelölt
valótlanul állítja és híreszteli, hogy az önkormányzat tavalyi évben megsztintette volna a felnott háziorvosi
ügyeletet, hisz az folyamatosan működik. Elfogadta a Bizottság az ezt a|túámaszÍő, a kifogáshoz 2',3. és 5.

mellékletként csatolt linkeken is megtalálható közéľdekű információkat, amelyek egyéľtelműen cáfolják a
jogsértő tényállítást' A Bizottság mindezek alapján megállapította, hogy Bús Balázs a Fidesz-KDNP
polgármesterjelöltje általkozzételt kampányvideóban valótlanrrl állítoťta, hogy a III' keľületben a jelenlegi
önkormányzat megszĺintette a haziorvosi ügyeletet ' Ezzel szemben tényként állapítható meg, hogy a felnőtt
házioľvosi ĺ.igyelet Budapest lII. kertiletében a mai napig is zavartalanu| működik. Megállapítottatovábbáazt
is, hogy a sérelmezett tartalommal a jogséľtő célja egyértelműen a választői akarat befolyásolása vagy
megkíséľlése volt. A videóĺizenet a Ve. 140. $-a éľtelmében kampányeszköznek minosĹil, amely alkalmas a
választői akaľat befolyásolásáľa vagy annak megkísérlésére' továbbá ajogsérto tartalom felhasználása a Ve.
l4l. $ éľtelmében kampánytevékenységnek minósül. A kifogásolt videó valótlan vádaskodó tartalmának
felhasználása a jóhiszemĺi és ľendeltetésszerii joggyakorlás követelményébe ĺitközik (Kúria BH2014.12.378
számuhatározata)' Továbbá megsértette avá|asztásban érinteťt ľésztvevőknek választással kapcsolatos jogait

- ezek között is elsĺisorban a kampánytevékenység folytatásának jogát _ mivel a valótlan tények közlésével
a választók megtévesztésére, ezáltal politikai ellenfeleinek a választási esélyei csökkentéséľe töľekedett.

A jogséľtés megállapítása következményeként aBizottság a jogsértot a továbbijogsértéstol eltiltotta a Ve.
2l8. $ (2) bekezdése b) pontja alapján.

A Bizottság annak eldöntésében, hogy jelen esetben indokolt-e a jogsértővel szemben bírságot kiszabni, és

ha igen, mekkora összegben, Íigyelemmel volt arra, hogy a jogsértő kampánytizenet széles körben eléľheto,
azt a tényt, hogy a valótlan tartalom kiemelt jelentoségri témát érintett (a fe|nőttek számára elérheto orvosi
ügyelet) éľ1ékelte továbbá, hogy a Bizottság a jogsértóvel szemben nem első alkalommal hozott jogséľtést

megállapító döntést, valamint a nyilvánvalóan szándékos elkövetést. A bírság mértékét az említett
valamennyi körülményre figyelemmel aYe' Ż19. $ (2) bekezdésében írt törvényi keľetek közötti összegben,
a minimálbér felében állapította meg, álláspontja szerint ez az osszegtĺ bíľság tükrĺizi megfelelő módon a
jogsértés súlyát.

Fentiekĺe tekintettel a Bizottság a rendelkező részben foglaltak szerint döntött.

A Bizottság határozata a fentijogszabályi rendelkezéseken, ajogorvoslatról szőlőtájékoztatás a Ve. 22l' s-
án,223' $-án,224. $ (l)-(4) bekezdésén, 225. $-án,307ĺP. $ (2) bekezdés b) pontján, az illetékmentességról
szóló tájékoztatás az l990. évi XCIII' törvény 28. $ (l) bekezdése és 2. melléklet XIII. pont 8. alpontján
alapul.
(Jelen van: 5 fó, a jogsértés megállapítása tekintetében: 5 igen, 0 nem, a pénzbírság tekintetében:3 igen,2
nem)

K.m.f.
ĺ Ů leti
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rozsan
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